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Ekspertiza ­ ekspertno mišljenje o sadržaju Studije utjecaja na okoliš za 
izgradnju županijskog centra za gospodarenje otpadom Kaštijun

 ­  potvrda dosadašnjih sumnji  i strahova pogođene javnosti ­

Slučaj postupka procjene utjecaja na okoliš ŽCGO "Kaštijun" je otrježnjujući primjer nedjelotvornosti 
primjene   minimalnih   zakonom  propisanih   obaveza   uključivanja   javnosti   u     postupak   odlučivanja.   Inputi 
javnosti nisu obavezujući; postoji samo obaveza da se javnost pita, ali ne i da se njeno mišljenje uzme u 
obzir.    To se dogodilo   i  s  primjedbama zainteresirane  javnosti  na koju  će  direktno utjecati  svi  značajni 
negativni   utjecaji   na   okoliš   u   slučaju   "Kaštijuna":   niti   jedna   njihova   primjedba   nije   usvojena   odnosno 
asimilirana u konačnu odluku. Ne samo strahovi lokalnog stanovništva, nego ni lokalno znanje, koje je moglo 
pomoći u identificiranju i predviđanju negativnih utjecaja, nisu uopće uzeti o obzir.   To dovodi do potpunog 
gubitka povjerenja u tijela državne uprave jer konačna odluka ne odgovara potrebama i legitimnim zahtjevima 
pogođene  javnosti,  pa se  i  sam postupak procjene utjecaja na okoliš  doživljava samo kao manipulacija 
javnosti. 

Informacije o mogućem značajnom utjecaju na okoliš zadržane su sve dok nije bilo prekasno da bi 
se učinkovito moglo razmotriti alternative, odnosno djelovati protiv odluke o lokaciji  i  tehnologiji  centra za 
zbrinjavanje otpada. To navodi na zaključak da je jedno od najvažnijih polazišta za učinkovito sudjelovanje 
javnosti upravo dostupnost informacija. Moć je zasnovana na informacijama koje sudionici posjeduju rano u 
postupku   odlučivanja   (znanje   o   zakonskim   pravima,   raspolaganje   znanstvenim   podacima).   A   tu   moć 
predstavnici   Ministarstva   zaštite   okoliša   i   Županije  ne   žele  dijeliti   s   građanima.   Javnosti   se   informacije 
namjerno daju prekasno. Druga je prepreka financijske prirode. Javnost   nema novaca za skupe sudske 
sporove   ili   za   unajmljivanje   nezavisnih   stručnjaka,   koji   bi   izvršili   reviziju   studiju   utjecaja   na   okoliš   koje 
izrađivači najčešće rade da bi opravdali neki zahvat umjesto da objektivno procjene njegov utjecaj na okoliš. 

Stoga je revizija studije o utjecaju na okoliš ŽCGO Kaštijun, koju je naručila i platila Općina Medulin, 
dvostruko važna. Radi se o pravom načinu suprotstavljanja neopravdanim i nametnutim odlukama ­ snagom 
znanstvenih argumenata. Ali prvenstveno se radi o "otkrivanju" primarne uloge jedinica lokalne samouprave ­ 
a to je djelovanje u javnom interesu. Gradovi i općine trebali bi najprije osigurati široko sudjelovanje javnosti 
kada su u pitanju odluke koje u bitnom mogu unaprijediti ili unazaditi kvalietetu života. Samo aktivno i široko 
sudjelovanje javnosti može dovesti do identificiranja javnog interesa, a uloga jedinica lokalne je da se tako 
artikulirani   javni   interes  i  provede. Premda nezavisna ekspertiza dolazi  prekasno,  odnosno nakon što  je 
dovršen zakonom propisan postupak procjene utjecaja na okoliš, ona dokazuje kako su strahovi, sumnje i 
primjedbe građana bile opravdane i kako je dugoročno odluka o smještanju ŽCGO na Kaštijun i spaljivanju 
velikog dijela otpada pogrešna i neodrživa. 
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